群星闪耀长三角生物医药产业发展大会

浙药集团:提质向新,书写浙江生物医药产业时代新篇

施一公、谭蔚泓两位院士发表主旨演讲,浙江省国际贸易集团有限 公司(简称浙江省国贸集团)与西湖大学签订战略合作协议,省医药行业 协会与西湖大学科学家、生物医药企业界的精英们围绕"生态融合下的 生物医药创新"主题展开深入对话与交流……12月3日,由浙江省国贸 集团和西湖大学主办,浙江省医药健康产业集团有限公司(简称浙药集 团)承办的"融合共创·提质向新——长三角生物医药产业发展大会"在 西子湖畔揭幕。

这是11月22日省委召开加快建设创新浙江因地制宜发展新质生 产力动员部署会暨全省科学技术奖励大会之后,浙江举办的首场旨在推 动生物医药创新发展的高端会议。

这场聚焦生物医药领域、共探前沿生命科学发展方向与技术的思想 盛宴,不仅将深度推动我省生物医药产业乘着长三角一体化发展的东风 展翅高飞,更有望为新质生产力赋能产业发展注入源源不断的创新之力。



施一公院士到访浙江省国贸集团

【一场大会】 吹响长三角打造全球产业 创新高地的集结号

除了两位院士亲临现场,会议还 特邀了中国生物制药首席执行长、正 大天晴药业集团董事长、北京泰德制 药董事长谢承润和省医药行业协会会 长、贝达药业董事长丁列明分别代表 江苏和浙江头部生物医药企业发表企 业家演讲,行业大咖们济济一堂,共话 未来发展。

杭温高铁正式通车带来的交通红

利,助力温州市未来城市的新中心——

瓯江新城驶入了发展的快车道。作为

瓯江新城核心区块滨江商务区建设的

主力军,温州城发集团下属温州滨江置

地有限公司用一批批重点项目,充实着

城市的住宅、商业、文化等功能,为瓯江

首位,高质量推进民生基础设施建

设,完善市政路网,建成市政道路28

条,随着滨江商务区地下环线推进,

将打造立体多元、互联互通的对外

"交通网";精细打造温州体育休闲公

园、温州桃花岛公园、温州杨府山公

园,为居民提供休闲健身的好去处,

新建成的瓯江路儿童友好运动公园,

更是将"儿童友好"理念融入了城市

聚焦产业集聚,致力于打造现代

滨江置地将人民宜居安居放在

新城带来勃勃生机。

肌理

会上,浙江省国贸集团与西湖大 学签订战略协议,全面吹响浙江生物 医药行业"在以科技创新塑造发展新 优势上走在前列"的冲锋号。据透露, 双方将在人才培养、科研合作、产业发 展、公益捐赠等方面开展深度合作,包 括合作开展专业人才培养,合作共建 教学实践基地、高水平实验室、高能级 研究院,合作举办学术会议和活动,合 作推动科技成果转化,以及合作设立 生物医药产业基金等,通过不断探索 产学研深度融合,推动"资本一科技一 产业"高水平循环,期待爆发出"1+1> 2"的发展动能。



党的十八大以来,我国生物医药 产业已逐步建立起系统、完整的产业 链体系。当前,我国在研创新药数量 上已步入全球"第二梯队",国产创新 药逐步得到国际认可,正经历从"有" 到"优"的跃升。据浙江省发改委相关 人士介绍,近年来我省出台了一系列 涵盖研发创新、产业化推进、人才引育 等多维度的专项政策,为生物医药企 业提供精准扶持,助力企业跨越发展 过程中的重重障碍;同时,积极打造高 能级生物医药创新载体,集聚顶尖科 研机构与创新资源,促进产学研深度 融合,加速科技成果转化落地。

数据显示,截至8月24日,今年首 次公开募股(IPO)的生物医药企业数 量浙江居全国省份之首,目前省内在 A股上市的生物医药企业多达56家, 这充分展示了浙企驰骋生物医药赛道 的勃勃雄心。

浙江省国资委相关负责人认为, 当下的浙江急需加快生物医药、高端 医疗器械等战略性新兴产业和未来产 业布局,加快打造生物医药产业链主 型企业和投资主平台——这个成长壮 大的过程,离不开与长三角兄弟省市 的协同创新;在一体化融合发展的加 速助推下,长三角地区有望在未来几

年跻身具有全球影响力的生物医药产 业创新高地,并涌现出若干个世界级 的生物医药产业集群。

【一次更名】 扛起浙江生物医药产业 做大做强的国企担当

此次会议的承办方——浙药集 团,其实是一家"初出茅庐"的"新"公 司。7月,浙江省国贸集团将旗下一全 资子公司更名为浙江省医药健康产业 集团有限公司,它不仅是浙江省国贸 集团贯彻落实"医药做大"战略的统一 性、专业化运作平台,也将扛起我省生 物医药产业领域"并购整合、投资孵 化、协同赋能"的国企担当。

更名后,浙药集团一鼓作气,动作 频频:作为控股股东持续增持上市公 司康恩贝(SH600572);通过股权调整 梳理,成为上市公司英特集团 (SZ000411)控股股东;推进整合浙江 省医药化工进出口、国际化业务平台; 加速洽谈生物医药、高端医疗器械等 项目产业并购和投资布局……这一系 列举措不仅聚合增强了浙药集团打造 综合性医药产业集团的要素能力,也

填补了浙江省国有资本缺乏领军型龙 头药企的短板,领军型龙头药企的打 造将助力我省"医药强省"目标更进一

正是在浙药集团的助力下,相关 生物医药企业纷纷驶入"向新而行"的 快车道。在日前举行的加快建设创新 浙江因地制宜发展新质生产力动员部 署会暨全省科学技术奖励大会上,康 恩贝作为第一完成单位的"汉防己甲 素生产技术开发、临床应用创新及产 业化"项目拿下了浙江省科学技术进 步奖三等奖。

【一大转型】 聚焦生物医药板块形成 "一平台两龙头"发展新格局

近年来,长三角作为我国经济发 展最具活力、创新能力最强的区域之 一,生物医药产业已具备坚实的基础 和独特的优势。今年,上海市生物医 药产业规模有望突破万亿元,其连续 多年举办国际生物医药产业周,不断 提升全球影响力;截至5月,江苏省生 物医药产业链企业数量超2500家,培 育出正大天晴、恒瑞医药等一批生物 医药产业链龙头企业;安徽省加速锻 造具有全球竞争力的生物医药产业 集群,合肥、阜阳、亳

起。而浙江省, 早早将生物医 药作为支柱 性产业之 一,在建 设全球 先进制 造业基地 的决策部署 中,明确将生 物医药列入标 志性产业链,着力 打造全国生物医药 产业制造中心;凭借 深厚的科研底蕴、完

州三大战略性新兴

产业基地飞速崛

备的产业生态、优越的营商环境,以 开放的姿态取长补短,奋力在长三角 地区的生物医药产业版图中抢占"C

据浙江省国贸集团董事长高秉学 介绍,围绕生物医药、高端医疗器械等 产业领域,该集团启动了近年来最重 要的一次"大转型",即加快布局生物 医药战新产业和未来产业,打造生物 医药板块企业矩阵。目前,其生物医 药板块已形成"一平台(浙药集团)+两 龙头(英特集团、康恩贝)"发展新格 局。未来,将全力支持浙药集团当好 长期资本、耐心资本、战略资本,通过 与高等院校、科研院所深度合作,与科 学家和产业方紧密联动,加快布局生 物制药、高端医疗器械等战略性新兴 产业,推动浙药集团快速成长为省内 生物医药产业大型链主企业和创新投

岁聿其莫,冬酿时光。对标国药 集团、华润医药、上药集团等国内生物 医药产业头部企业, 浙药集团正发出 "投资并培育生物医药产业新质生产 力"的最强音:围绕"特色化学药、优质 生物药、高端医疗器械、高值医用耗 材"四大领域开展并购整合和投资孵 化;加快浙江省国贸集团"医药做大" 板块布局,并科学谋划"十五五"战略 规划;聚焦"三支队伍"建设,以推动高

> 质量发展为主线,加强人才 队伍建设,提高各类人才 素质和服务能力。

> > 行而不辍,履践 致远。浙药集团将 肩负起推动全省 生物医药产业 高质量发展 的重任,深 耕生命科学 领域,加快药 械创新发展,携 手长三角行业伙 伴,不断书写融合共 创、提质向新的时代

(图片由浙江省国贸

温州滨江置地:

产城融合 赋能区域蝶变

金融、总部经济的平台,不断增强滨 江商务区"商气"。滨江置地组建招 商专班推动招商落地,近年来,成功 签约了青山控股、华峰、正泰等16家 头部企业、18幢商办大楼,与香港 K11、伟明集团、邮储银行签订招商 入驻协议,东南亚进口商品(温州)展 示交易中心一跨境电商网红直播基 地顺利入驻,已签约的世界500强企 业青山控股成为高品质招商的标志 性成果,群星闪耀,聚合起招商引资

"强磁场"。

打造地标,凸显文脉。温州城市 阳台"引绿入江、山水照映", 瓯江路滨 水景观和CBD绿廊景观形成交汇,共 同绘制出滨水体验新画卷;温州文化 展示中心作为浙江省"千项万亿"项 目,建成后将成为承载城市庆典活动、 体验温州美学文化的滨江新客厅。两 大新地标交相辉映,完善了区域公共

文化服务设施,将进一步丰富群众的 精神文化生活。

在房地产转型的当下,滨江置地 与优秀头部房企合作开发房地产,参 与开发的天樾玺·玺上、温州瑞府、天 珺等项目为温州高端住宅代表,去化 可观,天珺项目实施"保价行动"为购 房者献上定心丸。滨江置地还研究 谋划了传统模式、混改支持模式、共 建模式、城中村开发等4种地产业务

合作模式,推进温州首个"共管代销" 模式开发项目——七都老涂一期地 块加速开发。

"我们将以'万人双评议'活动为 载体,以时不我待的紧迫感,加大基础 设施建设力度,积极引进和培育潜力 项目,推动城市资源配置最优化和效 益最大化,为高质量建设瓯江新城赋 能添力。"温州滨江置地有限公司相关 负责人说。



温州滨江商务区(图片由温州城发集团提供)

边走边读,在一街一巷中感受古镇魅力

漫步嘉兴市海盐县澉浦镇(南北 湖风景区)的古街巷陌,仿佛穿越了时 光的缝隙,每一块青石板都镌刻着岁 月的沧桑。晨光里,薄雾轻绕古镇,古 桥流水悠悠,仿佛一幅淡雅的水墨画 卷缓缓展开。

近年来,澉浦镇(区)深入挖掘其 丰厚的文化底蕴,致力于继承与传播 优秀传统文化,从古色古香的图书馆 到现代化的阅读空间,不断丰富人们 的"精神粮仓"。

在澉东村文化礼堂,一处阁楼被 打造成特色书屋,原木色的温馨装饰, 四面都是通透玻璃,坐下看书的同时, 远处的凤凰山和脚下的古村落尽收眼 底。"坐在360度全景书屋里,看书的 同时,给心灵'放放风'。"周倩如说。

不仅如此,澉浦镇(区)大力推广

"千年澉水 品味书香"全民阅读品牌, 提高品牌知名度,联合张元济图书馆 澉浦分馆及各村(社)礼堂书屋开展各 类全民阅读活动,加大线上推广力度, 做到线上线下相结合,在本地特色上 创新,营造人人爱读书、读好书、善读 书的良好氛围。

"走读《澉水志》等优秀文化作品, 传播海盐悠久而辉煌的历史,带动广 大读者走进澉浦找寻历史记忆,让文 化与旅游结合有崭新的载体。"县文化 广电旅游体育局相关负责人说。

探索澉浦,仅是揭开海盐深厚文 化底蕴的冰山一角。一直以来,海盐 县始终秉持着对阅读的热爱与传承, 不遗余力地推动多样化的阅读推广 活动与深度文化体验,致力于在多维 度的探索中挖掘并弘扬海盐独有的 文化精髓,让这座千年古城焕发新的 活力与魅力,同时也为当地居民和游 客提供了深入了解浙江历史文化的

2013年以来,海盐县以"文化走 读"模式进行有益探索、优化"涵芬"品 牌,截至2024年8月,已陆续开展30 余场线下走读、在风景里阅读等活 动。其中,2022年"盐邑人文"走读宋 韵项目成功人选浙江省社科普及及创 新项目名单;2023年涵芬阅读推广团 队获浙江省公共图书馆最美(佳)系列 评选活动"十佳"阅读推广团队称号, 研学走读系列品牌活动"在风景里阅 读"获优秀阅读推广案例。

经过10余年的发展,"涵芬"品牌 走读、研学已形成一套较为完整的服 务体系,将海盐的地域魅力、特色业态 以及文化阵地进行有机串联,不断增 强海盐县的文化吸引力,有效地宣传 浙江的文化遗产,为文化旅游产业的 发展注入了新的活力。

今年,浙江图书馆策划的"文传千 里 走读浙江"阅读推广系列活动决赛 在海盐县澉浦镇(南北湖风景区)举

接下来,海盐将深耕县域特色,融 合丰富的人文历史底蕴,致力于创新 性地激活本土文化基因。通过实施走 读项目,精心策划并创作一系列具有 代表性的情景剧,将传统经典与现代 演绎完美结合,使其不仅内容更加丰 富可读,更充满互动性与探索乐趣,同 时,进一步提升文化服务的品质与内 涵,让民众在沉浸式的文化体验中,深 刻理解并传承海盐的独特文化。

干部培育铸先锋 人才引领促发展

杨振国 叶直 俞琳

唯才是举,才尽其用。

近年来,杭州市西湖区积极深化 创新强区、人才强区首位战略,向纵深 推进"六六行动""争星晋位、全域建 强",深化"西雁工程""西湖菁锐领跑" 计划,推动基层干部、青年人才能力素 质提升,构建一支适应新时代要求、引 领产业发展潮流的高素质、专业化、创 新型人才队伍,为西湖区的繁荣发展注 人不竭动力。

在此背景下,作为西湖区国企改 革"先锋部队"的西湖文旅集团勇立潮 头,通过创新引人育人机制,积极探索 创新人才培养的新模式,为企业可持续 发展注入强劲动力。

"我们浙江传媒学院文化创意与 管理学院广告与新媒体系会将西湖文 旅的资源禀赋与浙传学生新媒体赋能 创新性紧密结合,助力探索景区运营新 业态新产品模式,新媒体赋能文旅,从 产学研多方面共同培养创新人才。"浙 江传媒学院文管学院吴老师表示。

近年来,西湖文旅深入探索"政产 学研"产教融合的"多元育人"模式,与 多家高校开展党建联建,为相关人才搭 建学习实践、交流共进的桥梁。同时, 聚焦"产业+带培",以人才推动项目落 地,以创新项目为人才培育搭建广阔平 台。在此基础上,西湖文旅还与联建高 校实施"双导师制"培养办法,同时搭建 "技能比武""服务之星"等竞赛平台,为 企业储备高质量人才。

为使人才留得住、扎下根,充分营 造西湖区"留才爱才"的良好生态,文旅 集团做优人才服务,为优秀人才提供工 作、生活上的高品质服务。

"留才"先"留心",西湖文旅"全方 位"升级人才服务,为60多位西湖区来 杭青年提供免费过渡住宿近1500晚; 建立"点对点"挂钩联系服务人才机制, 提供政策解读、健康体检、子女就学、申 报认定等系列配套服务,助力留杭青年

在逐梦路上居有所安。

同时,依托创意产业园区,聚集名 人名企资源,创新搭建"政府—名人— 企业"交流服务平台,开展西溪人文荟、 共建低碳生活•低碳论坛、梦寻西湖系 列雅集、品质生活沙龙、麦家读书会等 系列活动,为高层次人才搭建了对接交 流和研学探讨的桥梁。

与之相通,作为西湖区平台经济 发展"主力军",古荡街道对基层干部人 才的培养管育工作也可圈可点。为了 强化干部人才队伍建设,抓好"人"这个 关键变量,街道制定了三年行动计划, 重点围绕思想、能力、作风、梯队等方 面,设置68项具体工作任务和10项重 点任务清单,并定期召开工作推进会确 保任务进度。

要充分发挥人才智力优势,还需 补足干部队伍"精神之钙"。街道借力 "青蓝学院"干部教育培训班,以集中授 课+个性化小班的组织形式,开展理论 培训、实地参观等形式的学习,并以"菜 单式"点课向各基层党组织送党课,做 到"月月有培训,月月有学习"。

对于干部能力素质提升,古荡街道 定期组织科室、社区工作人员进行工作 技能比拼和成绩晾晒活动,不断提升队 伍争先创优意识。由社区主职后备干 部牵头领办社区重大工作22项,排定社 区党委书记领办项目10个,支部认领项 目91个,做到"以事立人、以人成事"。

同时,着力加强干部梯队建设,不 断强化后备干部培养。古荡街道各科 室、社区制定内部队伍管理举措,通过 梳理个人特长,进行全员"标签画像", 实现人岗适配。针对青年干部开展导 师帮带和谈心谈话,通过发放《成长记 录本》,及时记录工作情况和帮带感悟, 助力年轻干部快速成长。

人才是第一资源。未来,西湖区 还将不断深化人才培育机制,全面培养 知识型、技能型、创新型人才队伍,打造 英才集聚促发展良好局面,为西湖区高 质量发展提供组织保障和队伍支撑。

遗失声明

中能锂电科技(嘉兴)有限公司(统一社会信用代码: 91321291MA1XCLBP6T)遗失营业执照正副本,声明作废。

中能锂电科技(嘉兴)有限公司 2024年11月28日